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Avviata in Consiglio la discussione
sulla modifica del Piano dei Rifiuti
I

n avvio di seduta
del Consiglio comu-
nale di Marsala di

lunedì scorso ha affron-
tato il dibattito relativo
alla mozione presentata
da Giusi Piccione ed
Ivan Gerardi riguar-
dante il piano rifiuti.
Terminate le immanca-
bili e spesso inutili co-
municazioni, Giusi
Piccione precisando
che l'atto è stato presen-
tato lo scorso anno e
che non c'è stato modo
di discuterlo, ha relazionato sulla mozione “Nuovo
piano rifiuti entrato in vigore dall'1/2/2019: Eli-
minazione mastelli nel centro storico, più isole
ecologiche, introduzione microisole ecologiche
con sistemi di pesatura automatica”. La consi-
gliera, pur prendendo atto dei buoni numeri rag-
giunti, ha sottolineato la percezione di tutti per la
poca pulizia della città e delle strade. “Occorrono
più controlli – ha detto –, chiedo di rivedere le
giornate di esposizione dei rifiuti. Naturalmente
vi è la mia disponibilità ad emendare la mozione,

apportando modifiche o
integrazioni che l'Aula
riterrà opportune ma che
non stravolgano il mes-
saggio che la mozione
vuole far giungere al-
l 'Amministrazione”.
Anche il consigliere
Ivan Gerardi, pur conve-
nendo sull'ottima per-
centuale raggiunta,  ha
detto che le discariche
abusive in aumento pos-
sono essere contrastate
con più isole ecologiche.
“Sono indecorose e in-

gombranti le rastrelliere dei condomini – ha affer-
mato l'esponente d'opposizione –. Dove sono finiti
i controlli delle associazioni ambientali a suo
tempo incaricate? La nostra mozione ha l'obiettivo
di aprire una discussione sul Piano, volta esclusi-
vamente ad agevolare i cittadini per una corretta
raccolta differenziata”. Sull'argomento sono inter-
venuti anche i Consiglieri Mario Rodriquez che
non è d'accordo sulla eliminazione dei mastelli,
mentre ha evidenziato che il servizio rastrelliere è
lacunoso. [ ... ]                       ...continua in seconda
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Daspo ai posteggiatori
abusivi dell'ospedale 

I
Carabinieri della Sezione Radiomo-
bile della Compagnia di Marsala,
hanno notificato due provvedimenti

di DASPO (Divieto di Accesso ad Aree
Urbane) emessi dal Questore di Trapani,
nei confronti dei marsalesi, il 54enne V.
D. e il 44enne A. L. I soggetti in que-
stione, infatti, sono stati sorpresi in di-
versi punti nevralgici della città, tra cui
il piazzale antistante l’Ospedale “Paolo
Borsellino” mentre operavano come par-
cheggiatori abusivi. [ ... ]   

...continua in quarta
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D
ue incidenti ieri a Marsala. E' di tre persone ferite,
in modo lieve, il bilancio di uno scontro frontale
avvenuto un'ora fa nei pressi dell'Aeronautica Mi-

litare sulla SP 21, in zona Sappusi. Ad essere coinvolte,
due vetture, una Lancia Y proveniente da Trapani verso
Marsala guidata da un uomo e una Ford Ka con a bordo
due donne, madre e figlia, che proveniva dal centro Città.
L'urto è stato abbastanza violento ma sembra che i tre oc-
cupanti, trasportati immediatamente al "Paolo Borsellino"
di Marsala, non abbiano riportato gravi conseguenze fisi-

che. Sul posto sono intervenuti i Vigili del Fuoco e la Po-
lizia Municipale di Marsala che sta contribuendo a far
defluire correttamente il traffico che risulta particolar-
mente rallentato. Un altro incidente si è verificato ieri in-
torno alle 17 in via Salemi. All'altezza dell'Enodoro srl,
una BMW si è scontrata con un tre ruote, dentro al quale
c'era un pensionato di circa 70 anni. Entrambi i mezzi
percorrevano la strada verso l'ospedale. Lì si è verificato
l'impatto ma ancora non si conosce la causa. 

Marsala: due scontri ieri sulla SP 21 e in via Salemi
IL PRIMO ALL'ALTEZZA DELL'AERONAUTICA MILITARE. NEL SECONDO FERITO UN 70ENNE

“S
viluppare un territorio significa creare le
condizioni di benessere di coloro che ci vi-
vono”. E' quanto afferma Mario Giovanni

Figlioli, giovane imprenditore responsabile del movi-
mento “Vento Nuovo”, che si sofferma su alcuni aspetti
della vita sociale della nostra città. “Notoriamente le
abitazioni dei marsalesi sono ben curate pulite ordinate,
ma le strade i luoghi pubblici sono trasandati sporchi.
E a sporcarli, a renderli impresentabili sono, spesso,  le
stesse persone che curano alla perfezione le proprie
cose. Ciò significa che il marsalese non ritiene sue le
strade, le piazze, la sua città”. Secondo l'esponente del
movimento che ha manifestato in una intervista al no-
stro giornale l'intenzione di partecipare alle prossime
competizioni amministrative, occorre sviluppare il
senso civico dei i marsalesi. “Il presupposto necessario
– afferma Figlioli – è lo sviluppo del territorio. Noi di
Vento Nuovo auspichiamo uno sviluppo ecocompati-
bile. Le bellezze paesaggistiche del nostro territorio
sono ben note a tutti. Quindi occorre puntare sul turi-
smo. Il turismo per un territorio come Marsala non rap-
presenta solo una fonte di reddito. Costituisce in
biglietto da visita per le attività manifatturiere agricole

e alimentari del territorio. Marsala è ricca di attrazioni
naturali che dobbiamo solo portare allo scoperto e va-
lorizzare”. Secondo il Movimento Vento Nuovo, oc-
corre inserire Marsala tra i canali turistici del nord
Europa e dei paesi arabi. “Siamo consapevoli che le
cose si fanno senza grandi discussioni solo con la vo-
lontà di perseguire una visione afferma ancora -. Gi-
rando il mondo da lavoratori ci confrontiamo
costantemente con mentalità diverse. Popoli che sono
riusciti a fare cose impossibili agli occhi miopi di chi
non ha la voglia di fare o la pigrizia che gli impedisce
di fare sacrifici e faticare per raggiungere un obiettivo.
Da sempre Marsala, è meta di arabi che possiamo coin-
volgere in grossi progetti di investimento. Cerchiamo
di creare corsi di studi per stranieri nelle università negli
istituti che insegnino la viticoltura l'enologia. Occorre
investire anche sul “passaparola”, innescando nel
mondo, attraverso gli studenti, le bellezze del nostro
territorio e la cordialità della nostra gente oltre che ai
nostri ottimi vini e prelibata cucina”. Vento Nuovo
punta anche sullo sviluppo dell'artigianato che “...si può
sviluppare investendo sulla manodopera specializzata
tra i giovani. Occorre ridare dignità agli antichi mestieri

della nostra tradizione rievocando le botteghe artigiane
in cui i giovani apprendono l'arte di fare le cose. Ci bat-
teremo per rendere concrete le misure che sono previ-
ste, mi riferisco all'alternanza scuola lavoro ai tirocini
formativi all'apprendistato... ma inoltre vogliamo che
si smetta di ritenere sfruttamento il caso in cui un ra-
gazzo frequenti una bottega e impari un mestiere. Noi
cercheremo di realizzare quello che dal dopoguerra fino
agli anni  settanta fece diventare l'Italia una delle cinque
potenze mondiali. Il made in Italy si basa sulla qualità
sull'eccellenza e ciò presuppone l'estro e li stile che ci
contraddistingue ma anche le abilità manuali che rie-
scono a realizzare in quantità ciò che gli stilisti proget-
tano. Senza operai specializzati l'artigianato muore e il
made in Italy con lui. Creare laboratori comunali in cui
i ragazzi e non solo, possano sperimentare le loro idee
le loro fantasie mettendo in rete le idee sviluppate con
organizzazioni nazionali ed  internazionali specializzate
nei vari campi di interesse. Aprire gli orizzonti e con-
frontarsi con altre culture è l'unico modo di sviluppare
una mentalità vincente anche per lo sviluppo econo-
mico del territorio”. 

Mario Figlioli (Vento Nuovo) traccia il programma elettorale 
ARTIGIANATO E TURISMO ALLA BASE DEL RILANCIO DEL TERRITORIO PER IL MOVIMENTO MARSALESE

U
n incendio è avvenuto lu-
nedì sera nel centro urbano
di Marsala. In una casa ab-

bandonata in due elevazioni, sita in
via Pascasino, zona Porticella,

qualcuno si è introdotto all'interno,
dalle prime ricostruzioni, ed ha ap-
picato fuoco ad un materasso.
Nella casa in quel momento non si
trovava nessuno e subito i vicini

hanno dato l'allarme chiamando le
Forze dell'Ordine e i Vigili de
Fuoco del Distaccamento di corso
Calatafimi. Non ci sono danni
strutturali ma pare che la persona

che ha compiuto il gesto sia facil-
mente individuabile tramite i si-
stemi di video-sorveglianza della
zona. Indagano i Carabinieri. 

Marsala: entra in una casa abbandonata e appicca fuoco a un materasso

[ Avviata in Consiglio la discussione sulla modifica del Piano dei Rifiuti ] - Flavio
Coppola ha detto che fermo restando la funzionalità dei mastelli, restano i problemi
del mancato spazzamento delle strade, così come è una deficienza cronica la presenza
delle discariche nel territorio. Il consigliere ha poi concluso chiedendo di rivedere le
giornate di raccolta e le tipologie di rifiuto associate. Aldo Rodriquez ha considerato
inesistente lo spazzamento delle strade, lamentando altresì l'assenza di premialità per
il cittadino virtuoso. Per Linda Licari l'ambiente e il decoro cittadino sono migliorati.
“L'impossibilità di conferire rsu nelle isole ecologiche è imposta dalla legge e non
dall'Amministrazione comunale”. Enzo Sturiano, subito dopo ha affermato che molto
resta da fare per migliorare il Piano, focalizzando il suo ragionamento sulla difficoltà
della esposizione dei mastelli per alcune attività commerciali con piccoli spazi. Il vice
sindaco Agostino Licari  ha replicato ripercorrendo i passaggi che hanno portato al-

l'attuazione del vigente Piano Rifiuti, rendendo noti numeri e percentuali della raccolta
differenziata sul territorio, che oggi si attesta al 65%: obiettivo richiesto Regione, in
forza di una direttiva europea. “Un buon lavoro è stato svolto – ha detto Licari titolare
della delega ai servizi -, tenuto altresì conto di una Regione che ha lasciato soli i Co-
muni, in mano a mediatori e costretti a portare il secco residuo fuori dalla Sicilia a
costi enormi”. Il vice di Alberto Di Girolamo ha affermato che le modifiche al Piano
Rifiuti “...possono comportare costi per le casse comunali qualora si cambi sistema
di raccolta in corso d'opera”. L'Aula infine  ha dato la disponibilità ad emendare la
mozione, richiedendo ulteriori approfondimenti riguardo ai costi per le eventuali mo-
difiche al piano. Sul punto il presidente Sturiano ha ribadito che coinvolgerà i com-
petenti Uffici. Il Consiglio tornerà a riunirsi per due sedute martedì 18 e giovedì 20,
con inizio alle ore 16:30.

CONTINUA DALLA PRIMA 
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V
enerdì 14 febbraio
alle ore 18.30 nella
Chiesa Madre di

Marsala saranno ufficial-
mente consegnati i lavori di
restauro degli arazzi fiam-

minghi. Per l’occasione sa-
ranno esposti in Chiesa
Madre un arazzo e alcuni pa-
ramenti liturgici e saranno il-
lustrate, dall’impresa
Scancarello aggiudicataria

dei lavori, le tecniche e le
modalità di restauro degli
stessi. Saranno presenti il
Vescovo Domenico Moga-
vero, il sindaco Alberto Di
Girolamo, l’arciprete don

Marco Renda, il soprinten-
dente per i beni culturali e
ambientali di Trapani Ric-
cardo Guazzelli, il progetti-
sta Luigi Biondo, il
responsabile del procedi-

mento Roberto Monticciolo.
Coordinerà gli interventi
l’architetto Carla Giustolisi
vice presidente Associazione
Amici Museo degli Arazzi.

In Chiesa Madre la consegna dei lavori di restauro degli Arazzi

I
l 5 febbraio scorso, a Ca-
stelvetrano si è costituito
il Dipartimento Provin-

ciale di Trapani della Polizia

Municipale CSA – Coordi-
namento Sindacale Auto-
nomo Regioni Autonome
Locali, alla presenza del se-

gretario provinciale Paolo
Pagoto. Ne faranno parte:
Antonino Pumo (presidente)
per il Comune di Trapani,

Nicola Vitale (vice) per il
Comune di Castelvetrano,
Fabrizio Oddo (segretario)
per il Comune di Marsala,

Francesco Pisciotta per Pe-
trosino e Gaspare Genova
per Valderice (componenti). 

Costituito il Dipartimento Provinciale Polizia Municipale CSA

A
Marsala continuano gli ap-
puntamenti dentro e fuori la
Stagione Teatrale del Co-

mune lilybetano. Il 15 febbraio al
Teatro “E. Sollima” alle ore 19, si
terrà un concerto organizzato dal
Lions Club di Marsala “Brasilian
Project & Ana Flora” per la Fonda-
zione Lions International. Sul palco
l'artista Ana Flora assieme a tutta la
band e ad un ospite speciale: il chi-
tarrista Robertinho De Paula. Il 16
febbraio, sempre al “Sollima”,
prende il via alle ore 18 la 20° Stagione Concerti-
stica della “L. Van Beethoven” con il concerto degli
Elimi Jazz Quintet che presenteranno il loro primo
disco dal titolo “Next Stop”. Il 19 febbraio sarà la
volta dell'atteso musical “Romeo & Juliet” all'Im-
pero ore 21.30. Con la regia di Francesco Torre, lo
spettacolo musicale vede la direzione artistica di
Andrea Russo, il coro diretto da Rita Lo Grasso e
le coreografie di Laura Margiotta. Posto unico 10

euro. Al “Sollima” il 28 e 29 feb-
braio torna per due appuntamenti
(entrambi alle ore 21.30), l'attore
comico Sergio Vespertino che
porta in scena il suo esilarante
“Tocco Ferro”. “Penelope. L'Odis-
sea è fimmina” invece, rientra
nella rassegna teatrale comunale e
porterà in scena al Teatro Impero
di Marsala il 10 marzo ore 21, il
testo di Luana Rondinelli che ne ha
curato anche la regia. Un nutrito
cast che vede anche Luca Ward

prestare la voce ad Ulisse, per le musiche dell'artista
ennese Francesca Incudine. Il Teatro Comunale in-
vece ospiterà il 17 marzo “Viva La Vida”, singolare
spettacolo d'arte organizzato in collaborazione con
il Teatro Biondo di Palermo, liberamente tratto dal-
l'omonimo romanzo di Pino Cacucci, progetto, adat-
tamento e regia di Gigi Di Luca con l'attrice
Pamela Villoresi, Lavinia Mancusi (musiche di
scena) e Veronica Bottigliero (body painter). Il 18

marzo all'Impero (ore 21) Le Vibrazioni con l'Or-
chestra diretta dal Maestro Beppe Vessicchio scal-
deranno il pubblico marsalese; la band di
Francesco Sarcina è reduce da un quarto posto al
Festival di Sanremo 2020. Il 20 marzo al “Sol-
lima” ore 21.30 il concerto della Tribute Band di
Massimo Ranieri con Daniele Smeraldi diretta-
mente dal programma “Amici”. 

Continuano gli eventi a Marsala
tra teatro, musica e spettacoli

ALL'IMPERO RONDINELLI E VIBRAZIONI, AL SOLLIMA VESPERTINO E BRASILIAN PROJECT

G
iovedì, 13 febbraio, alle ore 16.30 presso le
Cantine Florio di Marsala, si svolgerà l’as-
semblea annuale di CNA Trapani, con il se-

gretario nazionale Sergio Silvestrini e l’assessore
regionale alle Attività Produttive, Mimmo Turano.
“Time For Change” è il tema scelto per confrontarsi
sulle dinamiche della crisi a cui le aziende devono
adeguarsi per uscirne rafforzate; si parlerà del nuovo
assetto organizzativo e operativo che la confedera-
zione dell’artigianato e della piccola e media impresa
vuole darsi per essere completa nell’offerta dei servizi
alle imprese. “Abbiamo aperto nuove sedi in diverse

realtà territoriali per migliorare la nostra attività. Non
a caso - spiegano il presidente Paolo Amato e il se-
gretario Luigi Giacalone -  ci stiamo facendo porta-
voce, sia presso le amministrazioni locali ma anche
con i governi, sia regionale che nazionale, delle esi-
genze di chi lavora nel turismo, in primis dei titolari
degli stabilimenti balneari, dato che il 31 dicembre
del 2020 scadranno le concessioni demaniali marit-
time. Intanto abbiamo ottenuto una proroga per 15
anni. Ora si attende il decreto”. Oltre alle prestazioni
erogate da Patronato Caf., grazie alle nuove tecnolo-
gie, la comunicazione con le imprese associate sta di-

ventando semplice e immediata. L’appuntamento sarà
preceduto da un’interessante visita guidata alle stori-
che cantine marsalesi. Nel corso dei lavori interver-
ranno, anche Pino Pace, Presidente della Camera di
Commercio di Trapani; i sindaci di Marsala e di Tra-
pani, Alberto Di Girolamo e Giacomo Tranchida, il
quale presenterà il progetto di candidatura della Città
a Capitale della Cultura 2021, sostenuto da CNA. Nel
corso del pomeriggio saranno consegnati dei ricono-
scimenti ad alcune imprese del territorio, che si sono
distinte in un particolare settore. L’assemblea si chiu-
derà con una degustazione. 

Alle Cantine Florio l’assemblea annuale di CNA Trapani
IL 13 FEBBRAIO SI PARLERÀ DI IMPRESE E TURISMO. RICONOSCIMENTI AD AZIENDE LOCALI
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[ Daspo ai posteggiatori abusivi dell'ospedale ] - Per
tali episodi, sono state applicate le norme legislative
in materia di sicurezza urbana che prevedono san-
zioni pecuniarie, più severe rispetto al passato, e la
sottoposizione - per i recidivi - alla misura emessa
dal Questore di Divieto di Accesso alle Aree Urbane,
ovvero l’ordine motivato di allontanamento del tra-

sgressore dal luogo della condotta illecita, che si con-
figura quale utile strumento nella lotta al degrado
delle aree comunali. Con tali provvedimenti, frutto
della sinergica attività svolta da Questura e Arma dei
Carabinieri, ai due cittadini di Marsala è stato vietato
l’accesso nelle aree in cui espletavano l’abusiva atti-
vità di parcheggiatori per la durata di un anno. 

CONTINUA DALLA PRIMA

L
'Istituto Comprensivo “Sirtori” guidato da
Katia Tumbarello, anche quest'anno ha am-
pliato l’offerta formativa con attività sportive

dedicate alla conoscenza e alla pratica del tennis.
Grazie ad uno specifico progetto finanziato dal
MIUR denominato Racchette in classe e al supporto
tecnico di tennisti federati appartenenti a Scuole di
Tennis riconosciute dalla FIT, circa 200 alunni fre-
quentanti i diversi plessi del Sirtori usufruiranno di
lezioni specialistiche gratuite. La scuola conferma
l’utilità di un approccio olistico alla persona coniu-
gando le attività didattiche curricolari alle trasver-
sali e complementari contribuendo a sviluppare,
durante i variegati momenti didattici appositamente
dedicati,  le funzioni biopsicosociali degli alunni nei
diversi contesti di vita. “Un'esperienza positiva –
dichiara la preside Tumbarello – avviata già nel

2017 che, con il supporto dei maestri Franchino, ha
già sperimentato questa specifica formazione spor-
tiva e offerto agli alunni la possibilità di partecipare
alla manifestazione finale a Roma presso il Foro Ita-
lico”.

All’istituto comprensivo “Sirtori”
gli studenti imparano il Tennis

MAESTRI FIT INSEGNANO GRATUITAMENTE LA PRATICA A CIRCA 200 ALUNNI

S
i è conclusa sabato 8 feb-
braio presso il palazzetto
dell'ASD Gymnasium di

Capo D’Orlando, la prima prova
del Campionato regionale FGI
Silver a squadre di Ginnastica Ar-
tistica Femminile. La Polispor-
tiva Diavoli Rossi di Marsala ha
partecipato con 2 squadre schie-
rate rispettivamente in LD cate-
goria Junior e in LC3 categoria
Allieve. Ottimo piazzamento per
le ginnaste allenate dai tecnici fe-
derali Monica Colicchia e Gian-
luca Gimondo, che sotto gli occhi
del presidente Dora Guarracino,
hanno completato gli esercizi in
tutti e 3 gli attrezzi in modo im-
peccabile. La squadra Junior for-
mata dalle “veterane” Maria
Barraco, Giorgia Sciarrino e Sara
Bova si è classificata al primo
posto, mentre la squadra Allieve

formata da Nicole Bova, Miriam
Venezia, Martina Marchetti, Xia
Cerami e Sofia Genovese si è
classificata al secondo gradino
del podio. Da evidenziare la bel-
lissima prova di quest’ultima

squadra formata da atlete alla
prima esperienza federale e tra le
più piccole in campo gara. Pros-
simo appuntamento Sabato 22
febbraio per la seconda prova.

Al Campionato regionale FGI
Silver, podio per la Diavoli Rossi

PRIMO POSTO PER LA SQUADRA JUNIOR, SECONDO PIAZZAMENTO PER LE ALLIEVE


